Порядок оказания медицинской помощи гражданам по Программе государственных гарантий в стационарном отделении реабилитации санатория «Новый источник»

Прием пациентов осуществляется по направлениям установленного образца для лечения в стационарном отделении реабилитации санатория «Новый источник» с данными обследования, выданным территориальной поликлиникой города Вологды или другой МО. В направлении указана дата поступления. 
Лечащий врач предварительно согласовывает дату и время госпитализации по тел.: (8172) 70-64-18 – Ирина Ивановна Бондарева, заведующая отделением стационарной реабилитации.
Пациентам, не явившимся на прием в назначенный день и время необходимо согласовать новую дату и время повторно. 
При поступлении на лечение по Программе ОМС необходимо иметь: 

( Направление, установленного образца;
(  Паспорт;
(  Страховой полис ОМС;
(  Справка МСЭ (при наличии);
(  Свидетельство о рождении (для детей);
(  Данные обследования – рентгенограммы, ЯМРТ, КТ, УЗИ, консультации специалистов и
( другие (при наличии).

При поступлении на лечение по программе ОМС оформляется медицинская карта стационарного больного при предъявлении паспорта и полиса ОМС в регистратуре МО.
После оформления медицинской документации пациента принимают врачи-специалисты по профилю медицинской реабилитации с учетом направления – невролог взрослый или детский или ортопед-травматолог, физиотерапевт, врач медицинской реабилитации. 
Медицинская реабилитация в стационаре осуществляется в соответствии с Порядком организации медицинской реабилитации, утвержденном Приказом Министерства здравоохранения РФ от 29.12.2012 года № 1705н на основании лицензии на осуществление медицинской деятельности № ЛО-35-01-001726 от 29.10.2014 года, выданной Департаментом здравоохранения Вологодской области. 
Медицинская реабилитация включает в себя: 
1. оценку (диагностику) клинического состояния пациента; факторов риска проведения реабилитационных мероприятий; факторов, ограничивающих проведение реабилитационных мероприятий; функциональных резервов организма; состояния высших психических функций и эмоциональной сферы; нарушений бытовых и профессиональных навыков; ограничения активности и участия в событиях частной и общественной жизни. 
2. формирование цели проведения реабилитационных мероприятий, формирование программы реабилитации, комплексное применение лекарственной и немедикаментозной технологии – физиотерапии, различных видов лечебной физкультуры, массажа. 
3. оценку эффективности реабилитационных мероприятий и прогноз. 
Медицинская реабилитация осуществляется независимо от сроков заболевания, при условии стабильности клинического состояния пациента и наличия перспективы восстановления функций, когда риск развития осложнений не превышает перспективу восстановления функций, при отсутствии противопоказаний к проведению отдельных методов медицинской реабилитации на основании установленного реабилитационного диагноза. 
Организация медицинской реабилитации осуществляется в соответствии с профилем заболевания пациента для определения индивидуальной программы реабилитации пациента, осуществления текущего медицинского наблюдения и проведения комплекса реабилитационных мероприятий. 
Пациенты, требующие ухода, не способные к самостоятельному передвижению и самообслуживанию, принимаются на лечение с сопровождающим лицом. Вопрос транспортировки пациента к месту лечения и обратно решается самостоятельно сопровождающим лицом. 
Реабилитационные мероприятия проводятся в следующих кабинетах в зависимости от назначения врача: 
( Кабинет лечебной физкультуры (индивидуальные и групповые занятия, бассейн для занятий лечебной физкультурой)

(  Бальнеолечение (сухие углекислые ванны, минеральные, хвойные, жемчужные)
(  Гидротерапия (души: циркулярный, восходящий, «Акватор»)

(  Теплолечение (озокерит)

(  Пелоидолечение

( Электросветолечение

(  Иглорефлексотерапия

( Гирудотерапия

( Ароматерапия

( Аэротерапия
( Ручной массаж
( Подводный душ - массаж
( Грязелечение
( Аппаратный массаж

( БОС (биологическая обратная связь)
( Стоун – терапия

( Гипокситерапия
( Пневмомассаж
( Гидромассаж десен

( Кабинет логопеда

( Кабинет психотерапевта

( Кабинет психолога

( Процедурный кабинет

( Конюшня (иппотерапия)
