ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ И ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Федеральным законом от 01.05.2022 года № 135-ФЗ внесены поправки к Закону о защите прав потребителей. С 01.09.2022 года установлен запрет на необоснованный сбор персональных данных потребителей. А именно, продавец (исполнитель, владелец агрегатора) не сможет,  отказаться заключить договор с потребителем, который не пожелал предоставить персональные данные. 
Исключения — случаи, когда эта обязанность предусмотрена законом или связана с исполнением договора:
В соответствии с частью 1 статьи 20 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 323-ФЗ) необходимым предварительным условием медицинского вмешательства является дача информированного добровольного согласия  (ИДС) гражданина или его законного представителя на медицинское вмешательство.

Порядок получения ИДС и его форма утверждены приказом Минздрава РФ от12.11.2021 года № 1051н «Об утверждении порядка дачи  информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство и отказа от медицинского вмешательства, формы информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство и отказа от медицинского вмешательства»
 Федеральный фонд обязательного медицинского страхования обращает внимание, что действующим законодательством Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования анонимное оказание медицинской помощи в рамках обязательного медицинского страхования застрахованным лицам не предусмотрено. 

Так, согласно части 1 статьи 44 Федерального закона от 29.11.2010 N 326-ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 326-ФЗ) в сфере обязательного медицинского страхования ведется персонифицированный учет сведений о застрахованных лицах и персонифицированный учет сведений о медицинской помощи, оказанной застрахованным лицам. 

Частью 5 статьи 44 Федерального закона N 326-ФЗ предусмотрено, что сведения о застрахованном лице и об оказанной ему медицинской помощи могут предоставляться в виде документов как в письменной форме, так и в электронной форме при наличии гарантии их достоверности (подлинности), защиты от несанкционированного доступа и искажений. В этом случае юридическая сила представленных документов подтверждается усиленной квалифицированной электронной подписью в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Кроме того, Росздравнадзор считает неприемлемым анонимное оформление информированного добровольного согласия гражданина на медицинское вмешательство в связи с возможностью выявления опасной для жизни пациента патологии (например, онкологической). В такой ситуации оповещение пациента о результатах медицинского исследования с учетом сохранения врачебной тайны, а также организация оказания необходимой медицинской помощи такому пациенту представляются невыполнимыми. 
Таким образом, оформление информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство при оказании пациенту платных медицинских услуг без заполнения графы "Фамилия, имя, отчество" является недопустимым. 

Об анонимности 

  

Следует иметь в виду, что формально возможно получать медицинские услуги и на принципах анонимности, т.е. без предъявления документа, удостоверяющего личность. В рамках ОМС это невозможно, но за плату - вполне. Причем анонимные платные услуги на законных основаниях могут предоставлять и обычные медучреждения - больницы, поликлиники, диспансеры и т.п. (п. 2 ч. 5 ст. 84 Закона об охране здоровья). Правда, при оформлении документов все равно понадобятся данные пациента (как минимум, Ф.И.О. и место проживания). Иначе непонятно, как заключать договор на оказание медицинских услуг и получать информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство. Оформление анонимного согласия недопустимо как с точки зрения логики и здравого смысла, так и с точки зрения законодателя (ст. 20 Закона об охране здоровья) и Минздрава России. 

Так, в письме Минздрава России 09.06.2017 N 17-1/3717-1 прямо говорится о том, что анонимное оформление информированного согласия недопустимо. 

Анонимно можно пройти тест на ВИЧ, поскольку в этом случае возможно при оформлении документации использовать не Ф.И.О., а цифровой код: 

"При анонимном тестировании (без паспорта) указывается только цифровой код, включающий порядковый номер освидетельствуемого, год рождения, место жительства (субъект Российской Федерации). Фамилия, имя, отчество освидетельствуемого не указываются" (п. 5.9.2 Санитарно-эпидемиологических правил 3.1.5.2826-10 "Профилактика ВИЧ-инфекций", утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 11.01.2011 N 1). 

Если же говорить о правах потребителя медицинских услуг, то есть как минимум два смущающих момента подобной анонимности:
Первый - при оказании медицинских услуг на условиях абсолютной анонимности вряд ли удастся защитить свои права, если они будут оказаны некачественно. 

Второй - не получится оформить социальный налоговый вычет из-за отсутствия документации, позволяющей идентифицировать анонимного пациента как лицо, осуществившее расходы на оказание медицинских услуг. 

  

